

【原声】

姚明：
输在快攻篮板

盐湖城的德尔塔中心球场，火箭队以97:107不敌犹他爵士。

新赛季的第一场常规赛就失利，球队的士气受到不小冲击，姚明对比赛结果显得非常失望。赛后，姚明几乎是带着哭腔接受采访，可见他对于首战胜利是多么的渴望。无奈，姚麦身边的帮手并未能表现出应有的实力，姚明连续用了几个“不应该”表达对结果或者是对伙伴的不满意，“第一场比赛就打成这样太不应该了，非常抱歉，我们辜负了球迷的期望”。随后，姚明继续说道：“看看整场比赛，对方打了多少次快攻，我们的防守出了很大问题。”

谈到火箭整场的表现，姚明的语气似乎带有一些怨气，“另外一个输球原因就是篮板球，我们这方面做得太差了，差了十几个篮板球就等于比对方少很多进攻机会。球队的整体发挥都不理想。”

可以说，姚明是本场比赛中发挥最出色的火箭队员，但他对自己并不满意，“是的，今天的失误多了些，而且有些失误很不应该，还需要多些时间适应紧张的节奏”。姚明表示：“今天又陷入了犯规麻烦，有两次是很不应该的，但是有一次我觉得很冤枉，那一次直接减少了我的上场时间”。在被问到具体是哪一次时，姚明的回答斩钉截铁，“第二次”。

【专家视点】

费根：
只有姚算正常

昨天，火箭队在新赛季的第一场比赛中客场不敌爵士队。赛后，《休斯顿纪事报》的“火箭”专家费根在博客上发表了自己的看法，内容如下——

有时候，投篮不应该失手，但是，这样的状况却发生了。

麦蒂，尽管那么有天赋，但是在季前赛的命中率非常糟糕，尤其是在罚球线上，那不是我们所希望的。姚明能够投篮，但是全场他只出手了12次。

这所有的一切都不足以让人惊讶，我也相信，这绝对不是最后一次。但是，作为这个赛季的第一场比赛，作为这支球队期待了那么长时间的一场比赛，火箭怎么能打出这么糟糕的表现？

爵士队一向都是这样的作风，他们总是那么难缠，那么强壮，那么富有侵略性。但是，这并不是火箭队结束一场艰苦旅行的夜晚，他们不是一支在季前赛的雪藏好手，所以看起来并不是那么厉害的球队。他们不是被打倒，或者有很大缺陷，或者还没有准备好的球队。然而，至少和爵士队比起来，火箭在新赛季的第一场比赛遭遇到了窘境。

糟糕的投篮，让所有的事情看起来都是那么糟糕，但是，火箭明白，他们还不足以与爵士抗衡。

现在，他们回到休斯顿，备战和小牛的比赛。接下来，在五个夜晚，他们要打四场比赛。有了这样一个开头，或许在揭幕战第四节之前所暴露的问题，就可以好好地对待与解决了。

【酷评】

丁字裤的正反面

在中国篮球媒体圈流行着一种恶趣味：火箭赢球，不论这场胜利究竟含金量如何，就貌似找到了块遮羞布予以大肆吹捧；火箭输球，一样不论这场失败是否具有含金量，就将姚明之外的其余队友及教练全都一通臭骂，大有扬我国威灭洋鬼子锐气的豪迈。

火箭的开门黑很有趣味性，范大裁缝像所有新开张的裁缝铺老板一样，想来个酬宾优惠价拢聚人气，于是他把面料捣捣捣鼓玩起进攻套路。暂且将无关紧要的一场成败抛在脑后，从进攻战术转移球的思路来看，火箭的这场比赛是成功的，给姚明喂球的果断程度，以及姚明低位持球后外围队友的无球跑位质量，都比上赛季有所提高。虽然第四节一度因为爵士的紧逼出现过失误，虽然姚明的球传到队友手中后没能全部命中，但空位的捕捉与创造都值得写一封表扬信。

之所以输球，毛病也一样人人看得到，火箭的防守框架几乎被折腾得七零八落，外围压迫防守力度不够，贴身跟进与换位节奏紊乱，造成爵士三番五次用注册商标式的挡拆配合收拾火箭的防线。

赢球的原则并不复杂，弥补漏洞的同时，将强项发扬光大。火箭的漫长赛季仅仅打了八十二分之一，如今就评价火箭新赛季的成败显然还太早。俺看了输给爵士的比赛，倒对火箭放心不少，要知道，范秃子擅长防守而非进攻，火箭的防守也许会在某一场比赛出现问题，但不会永久受挫，一旦火箭重新恢复成铁桶态势，外加而今颇有起色的攻势抬头，综合战斗力的提升是值得期待的。

给一颗糖之后，大耳光也得招呼上去。谁说火箭的阵容高枕无忧来着？这套阵容存在本质瑕疵——没有内线！说火箭没有内线？没错，姚明身高马大是内线，老穆鹤立鸡群也是内线，问题是姚明体力不富裕且难保漫长赛季中不会受犯规或是伤病的困扰，届时火箭用谁来顶中锋位置？穆托姆博是一个想象得到的人选，但老穆的体力每场比赛能打15分钟就算谢天谢地，更何况他的攻击力苍白到令人发指，剩下的时间内呢？霍华德还是海耶斯？这种海拔高度的内线配置绝对会构成低位防守力度的崩溃。

与爵士一战，最触目惊心的镜头就是姚明犯规过多下场休息，替补老穆完全没有攻击力，再加上大前锋位置不论是帕吉特还是诺瓦克都只有高度没有力度，火箭的禁区像无人高地一样任人宰割。

攻与防，就像一条丁字裤的正反面，相辅相成，否则再华丽的面料也只能做出一块兜裆布。火箭的揭幕战献出了一条半成品式的裤衩儿，一条做工、面料都相当不错的裤衩儿，本赛季剩余比赛的任务就是把这条裤衩儿修补到足够遮盖并且保暖——究竟通过战术变化还是内线人员配置变化来修补？这就要考验裁缝的功夫了。

练舞

NBA战报

步行者	106:99	山猫	
老鹰	75:88	76人	
公牛	94:109	魔术	
黄蜂	91:87	凯尔人	
猛龙	92:102	篮网	
国王	83:92	森林狼	
雄鹿	105:97	活塞	
奇才	94:97	骑士	
尼克斯	118:117	灰熊	
火箭	97:107	爵士	
开拓者	110:106	超音速	
快船	104:112	太阳	
湖人	110:98	勇士	

【焦点】

姚明报了旧仇
火箭输了比赛

北京时间昨天，NBA新赛季常规赛进入第二天，休斯顿火箭队在客场挑战本赛季首个对手犹他爵士队，姚明也迎来了自己的老对手、土耳其籍中锋奥库尔。

在过去的两个赛季里，奥库尔一直是姚明在NBA最头疼的对手之一，在2004—2005赛季，爵士队同火箭队交手总成绩为2胜2负，姚明四战中场均仅有12.8分和4个篮板入账。上个赛季，奥库尔的一脚令姚明仅出场8分钟就受伤离场，所以此战对姚明来说，毫无疑问是复仇之战。

比赛开始仅28秒，姚明就面对奥库尔强攻得手并打三分成功，不过在接下来的一次进攻中姚明被判进攻犯规。之后，姚明成功挡住奥库尔的进攻线路，巴蒂尔在后面盖掉奥库尔的投篮。但此后，布泽尔强攻篮下造成姚明第二次犯规。

随后，姚明连续出现两次防守三秒，被换下场休息，很快，奥库尔也下场休息。本节末段，姚明重新上场，篮下强攻造成对手犯规。首节结束，火箭队以26:35落后，但姚明得到10分和4个篮板。

第二节开始后不久，姚明在篮下防守时犯规，被迫下场。之后，奥库尔也因为连续两次进攻犯规下场。姚明整个上半场得到14分和5个篮板，但火箭队依然以48:60落后。

下半场一开始，奥库尔罚中两分，此后又在篮下强攻得手，而姚明则连续几次进攻未果。该节还剩4分30秒时，姚明造成奥库尔犯规罚中两球，奥库尔随即被换下场。本节结束，姚明已经得到20分和7个篮板，不过火箭队依然落后对手13分。

第四节比赛，奥库尔篮下强攻得手，姚明随即还以颜色。此后，火箭队开始疯狂追分，一度将分差缩小到5分，不过在比赛还剩2分30秒时，奥库尔一记三分线附近的跳投命中帮助爵士稳住胜势。最终，爵士队以107:97击败火箭队。

全场比赛，姚明12投8中，罚球7罚6中，得到了22分、9个篮板、2次助攻和2次盖帽；奥库尔15投4中，罚球11罚9中，得到17分、5个篮板、1次助攻和2次抢断。从个人数据上来看，姚明明显处于上风，然而最终的比赛结果却是火箭输掉了比赛。 飞雪

【聚焦阿联选秀】

胡加时：
全力支持阿联

易建联能否参加NBA选秀，中国篮协的态度显然至关重要。现在看来，中国篮协的态度很明朗——篮协多位官员都表示，他们对易建联参加明年6月选秀的态度是大力支持。“我们的态度和原来一样，支持易建联去打NBA。”篮管中心副主任胡加时表示。

早在今年4月份，中国篮协同意阿联参加选秀的一个条件是，易建联在NBA的第一个赛季必须要有价值（平均每场比赛要保证大约10分钟的上场时间）。“现在CBA里已经很少有人能与易建联抗衡了，他如果能在NBA打上10分钟，提高速度肯定要大于CBA。”胡加时告诉记者，如果阿联被NBA球队选中，篮协肯定会与俱乐部交换意见，其中就包括球员的上场时间，“如果他能够被选中，有很多事情需要坐下来谈，包括为国家队效力以及去NBA后的上场时间等，但我们也知道要求NBA许诺他上场时间有很大难度，球队不可能在你实力不强的情况下让你打很长时间。” 快报记者 沈忱

经纪人：
魔术最有可能

“我们大家都认为阿联进入NBA的时机已经成熟。”昨天，易建联的中方经纪人张萌如此向记者表示，而他们之所以现在就对外公布易建联将于明年参加NBA选秀是经过深思熟虑的，“这样我们就可以提早动手，准备更充分一些。”

据记者了解，广东宏远俱乐部将于本月5日召开一次新闻发布会，正式对外宣布易建联将于下赛季参加NBA选秀的事宜，“我们现在正在与俱乐部一起配合运作阿联进入NBA的事宜，至于会被哪支球队选中，我觉得现在谈这个问题还为时尚早。除了他自身的能力之外，是否适合球队的风格也很重要。”张萌告诉记者。

由于易建联属于国际球员，按照NBA的规定，他必须在月底发表声明，才算正式加入到选秀行列当中，而张萌表示，现在还没有给易建联正式报名。在今年4月份易建联宣布退出选秀之前，国内的经纪公司曾传出某赞助商是NBA魔术队后台老板，而魔术队也一直在关注易建联，因此如果一切顺利，易建联最有可能加入魔术队。 快报记者 沈忱

易建联：
现在只想亚运

为了备战年底在卡塔尔多哈举行的亚运会，中国男篮昨天再次进行集中，而将于明年参加NBA选秀的易建联也前往天坛公寓，到国家队报到。

“前一阶段与俱乐部经常一起商量明年参加NBA选秀的事，对我来讲，参加选秀是第一次，这算是我篮球生涯的一次考验，也是一个机遇。”虽然大郅回国，但易建联本赛季CBA的表现也有目共睹，场均25.9分、12.5个篮板都排在CBA第四位，2.5次盖帽排名第三。

如果易建联顺利进入NBA，他将要面对的最大难题是习惯NBA的身体对抗。过去几年，易建联已经增强了自己的力量，但是仍然需要变得更加强壮一些。“我现在主要的任务还是要提高自己的水平，我目前需要考虑的是如何能帮助球队拿到亚运会冠军和CBA总冠军。”易建联说。 快报记者 沈忱

